

Цвести садам Сибири

С собрания по итогам городской выставки цветоводства и садоводства

В Омске состоялось собрание трудящихся, посвященное итогам городской выставки цветоводства и садоводства. С докладом выступил начальник отдела сельского хозяйства исполкома городского Совета депутатов трудящихся т. Шкулов.

— Подведение итогов городской выставки, — сказал он, — совпадает с периодом подготовки к мичуринским дням — 27 октября исполняется 100 лет со дня рождения великого преобразователя природы И. В. Мичурина. Начало И. В. Мичуриным дело успешно продолжают многочисленные его последователи — ученые, колхозники, а также любители-садоводы.

Проведенная у нас в августе городская выставка показала, что одна из основных идей И. В. Мичурина о создании зимостойких сортов плодовых и ягодных культур и продвижении их на Север успешно разрешается на практике. Только за последнее время в Омске заложено свыше пяти тысяч приусадебных плодово-ягодных садов. Пенсионер Андрей Ефимович Круглов выращивает в своем приусадебном саду 68 яблонь. Отдельные яблоки достигают весом 240—260 граммов.

Наряду с выращиванием плодовых и ягодных культур, большое значение для нашего города имеют вопросы зеленого строительства. За последние пять лет, в Омске высажено около четырех миллионов деревьев и кустарников. В городе стало больше скверов, благоустраивается набережная реки Оми. На месте пустырей созданы скверы имени Дзержинского и имени 1-го Мая. Начаты работы по коренной реконструкции сквера имени Павлита Морозова. Благоустроены и озеленены жилые поселки кордной фабрики и шинного завода.

Большое место на выставке занимали цветы. Рассыльная исполкома Сталинско-

го райсовета Татьяна Ивановна Ражева выращивает прекрасные георгины и гладиолусы. До ста сортов георгинов и 45 сортов гладиолусов вырастила ее дочь контролер сада Сибзавода Варвара Петровна Ражева. Ученик Омской школы № 55 Александр Шрам имеет коллекцию 20 сортов кактусов. Много красивых цветов выращивает дирижер кинотеатра «Художественный» А. А. Коробченко.

Образцовый учебно-многодневный участок создали учащиеся школы № 25 в Ленинском районе. Школа имеет хорошую оранжерею, где выращивается немало цветов.

Городской комитет КПСС и исполкомом городского Совета депутатов трудящихся поставили задачу — нынешней осенью и весной будущего года завершить озеленение города.

После доклада развернулись оживленные прения. Садовод-любитель Кировского района т. Муромцев рассказал о помощи, которую он оказывает школе № 57.

— На месте пустыря, что был около школы, мы решили заложить сад. В прошлом году учащиеся высадили 200 яблонь. Во время проведения массовых работ по уходу за участками мы столкнулись с такими трудностями: не хватало лопат и лежек. Неужели нельзя организовать в городе производство садового инвентаря?

Научный сотрудник ветеринарного института т. Садырин говорил о проведении осенних посадок. Желательно, чтобы каждый школьник посадил дерево. Следует прививать детей беречь зеленые насаждения. Неплохо было бы и разводить пчел на приусадебных участках.

Садовод-любитель из Кировского района т. Ракиев выступил на собрании с замечаниями по поводу того, что в Омске плохо берегут зеленые насаждения. Нужно, чтобы общественность боролась с нарушителями порядка. Сказал он и о трудно-

стях, испытываемых садоводами: нелетко приобрести саженцы вишни и груши, негде достать пчел, плохо обстоит дело с химикатами. О том, что мешает выращивать зеленые насаждения, говорила квартальная уполномоченная т. Дубровская.

Заведующая детским садом № 58 т. Буланова отметила, что проведенная выставка, несомненно, будет способствовать развитию садоводства в Омске. Выступающая остановилась также на недостатках, имевших место в организации выставки. Хотелось, чтобы экспонаты выставки размещались в крытых павильонах, выделялось достаточно количество экскурсоводов, а на выставке была бы организована продажа цветов и семян посетителям.

Многие любители садоводства и цветоводства премированы. Премии вручены на собрании. Наручные часы получили контролер сада Сибзавода В. П. Ражева, шофер треста № 2 т. Е. Заболотных, домохозяйка О. В. Овечко и другие. Ценных подарками премированы фельдшер А. В. Евдокукин, пенсионер А. Е. Круглов, сторож железнодорожной мастерской Е. Л. Тимошенко, преподаватель автодорожного института Ю. А. Мельников и другие, всего 40 человек.

За активное участие в озеленении города ценные подарки получили многие коллективы. Питомник № 1 и санаторно-лесная школа награждены телевизорами, железнодорожная школа № 79 — фотоаппаратом. Детскому саду № 58 Центрального района вручили пять велосипедов и самокат, больнице № 2 Куйбышевского района — хрустальную вазу, а школе № 25 Ленинского района — полубаян.

Кроме того, 23 коллектива и 67 садоводов-любителей награждены Почетными грамотами исполкома городского Совета депутатов трудящихся.